

Отправка беженцев по воздуху обошлась Швейцарии в 8,5 млн франков | Les vols de renvoi ont coûté à la Suisse 8,5 millions de francs

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 11.02.2015.



©Keystone

В 2014 году самолетами были высланы из страны 8590 человек, получивших отказ в предоставлении убежища. В 2013 году их было 12000. Такие данные представил Государственный секретариат по миграции (SEM).

| En 2014, au total 8590 requérants d'asile déboutés ont été renvoyés par voie aérienne, contre 12000 en 2013, a indiqué le Secrétariat d'Etat aux migrations (SEM).

Les vols de renvoi ont coûté à la Suisse 8,5 millions de francs

Просители убежища, для которых процедура не увенчалась успехом (а таких немало), должны покинуть страну. Такие же строгие требования предъявляются к иностранцам, нарушившим режим пребывания в Швейцарии. В соответствии с действующим законодательством, отправкой лиц, которым отказано в предоставлении убежища, занимается Государственный секретариат по миграции

(SEM) по поручению кантональной полиции. К тем, кто не хочет уезжать, власти применяют суровые методы, изолируя нарушителей и выпроваживая их под конвоем.

По данным SEM, в прошлом году добровольно (но все же под контролем властей) покинули страну 2711 просителей убежища, что почти вдвое меньше, чем годом ранее. Кроме того, около 6000 человек уезжают каждый год самостоятельно. Снижение общего числа выезжающих связано с тем, что в прошлом году Швейцария охотнее предоставляла приют беженцам из Сирии и других стран, отмечают в Государственном секретариате по миграции (более детальную статистику вы найдете в [нашей статье](#)).

По последним данным, предоставленным SEM, в прошлом году самолетом были отправлены на родину или в другую принимающую страну 8590 человек. За это удовольствие Конфедерации пришлось заплатить 8,5 млн франков. Таким образом, только покупка авиабилета просителю, получившему отказ в предоставлении убежища, обходится бюджету в среднем в 1000 франков на человека. В указанную сумму не входят расходы на оформление полицейского сопровождения, необходимого в тех случаях, когда иностранец не желает добровольно покинуть страну или представляет угрозу. Ссылаясь на отсутствие статистики, SEM не называет размер дополнительных затрат по контролю над исполнением решений властей.

В 2014 году приблизительно 3000 билетов, купленных для беженцев, пришлось аннулировать: некоторые кандидаты не являются на регистрацию и исчезают из поля зрения властей, другие заболевают или по иным причинам отказываются лететь в последний момент. Подобные непредвиденные обстоятельства обошлись Конфедерации в 390 тысяч франков.

Любопытная деталь: чаще всего отправка срывается в кантонах Романдской Швейцарии. В немецкой части, где действует больше специальных центров для пребывания беженцев перед их отправкой на родину, на посадку, как правило, прибывают все и вовремя.

Из 8590 высланных самолетами иностранцев около 6000 сопровождал полицейский эскорт, который доставил путешественников до трапа самолета и убедился, что миссия выполнена. Спецрейсами (о которых мы неоднократно [писали](#)) были высланы 252 человека.

Подобный суровый способ высылки из страны иностранцев-нарушителей, [вызывающий критику](#) правозащитных организаций, оказался и самой крупной статьей расходов. Организация 41 спецрейса, каждый из которых должен сопровождать представитель Национальной комиссии по предотвращению пыток, обошлась Конфедерации в прошлом году в 2,8 млн франков, то есть около 11 тысяч франков на каждого нежелающего покинуть Швейцарию нарушителя.

Больше статей на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[высылка беженцев из швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарию продолжают бежать из Эритреи, Сирии, Шри-Ланки](#)

[Швейцария стала более гуманно высылать иностранцев-нарушителей](#)

[Спецрейсом из Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/otpravka-bezhencev-po-vozduhu-oboshlas-shveycarii-v-85-mln-frankov>